

晚报记者进社区第8站——走进荷花路办事处永光社区

和谐社区的和谐音符

□晚报记者 徐松 王晨 张志新 张燕 彭慧

社区档案

荷花路办事处永光社区东起中州大道、西至芙蓉街,北起交通大道、南至黄河路,辖区面积0.8平方公里,现有居民1280户,常住人口3639人,前身为永光大队。在城市化的进程中,村里的土地渐渐成为城市用地,大队成了社区,农民成了市民。

1993年,永光社区把集体保留的土地建成营业面积7500平方米,集住宿、餐饮、洗浴为一体的永光大酒店。这个经营状态良

好的企业属于集体资产。集体的资产全社区共享利益。首先受益的是人,孤寡老人、困难儿童、残疾人、下岗职工等弱势群体,有劳动能力的都安排到集体企业,丧失劳动能力的由社区养着。该社区每个月还给70岁以上的老人发50元的养老费,给残疾人发100元的生活费。

另外,修路、修下水道、装路灯、购置体育器材等都由社区掏钱。



社区记者上门送联系方式

社区里的雷锋队伍

永光社区的居民提起自己社区里的志愿者服务队,个个赞不绝口。不管是谁家碰到了困难事,只要给志愿者服务队的队员打个电话,他们都会及时上门,为居民排忧解难。他们演绎着新时代的雷锋精神。

永光社区志愿者服务队有70余人,最年长的队员已近60岁,最年轻的队员只有28岁,其中党员20人。多年来,社区志愿者服务队无偿为社区居民服务,累计做好事已达上百件。

2011年夏季的一天,因降雨过大,永光社区食品公司家属院门前一条长四五十米的道路,下水道堵塞严重,积水达几十厘米。家属院的居民又多是老人和孩子,出行十分不便。社区志愿者服务队的队员得知此消息后,迅速集合在一起,找来抽水机等排水工具,冒雨来到积水处,挽起裤腿,在水里浸泡了一个多小时,才把水彻底抽干。

这一件事让食品公司家属院的居民感受到社区志愿者服务队为大家服务所付出的努力,他们无不感激。更让家属院居民高兴的是,社区志愿者服务队还把这条道路下水道需要改造等相关事宜报告给社区

办。社区办后来出资组织志愿者服务队重新修整了这条路,彻底解决了下雨产生积水,导致居民出行不便的问题。

这只是社区志愿者服务队为居民解决实事的一个例子,像这样的好事、实事,社区志愿者服务队不知做了多少件。

社区志愿者服务队的队员李中宽调解居民纠纷很有水平。记者了解到,李中宽的法律知识很渊博,见识也很广,经他之手调解的居民纠纷,几乎件件都成功。

“这是我们每个社区志愿者应该做的事情,还有更多的人比我做得好,没有什么值得表扬的。”李中宽谦虚地说,“我很高兴能成为社区志愿者服务队的一员,很高兴为邻居们做一点贡献。”

发生在每个社区志愿者身上的故事有很多,他们以一个志愿者的身份,为社区的和谐安宁尽自己微薄的力量。社区居民都这样说:社区志愿者服务队,好样的!

社区故事

谁给老两口送去几桶食用油



主持人:徐松 电话:13592220026

80岁的吴金玉和老伴常小凡生活在永光社区。吴金玉瘫痪在床多年,常小凡腰腿受伤至今仍未痊愈。两人的生活费和医药费靠着600多元的低保和常小凡外出捡废品来保障。

昨日,记者在社区工作人员的陪同下来到两位老人的家里。记者看到,十几平方米的小院里堆满了常小凡捡回的废品和家里的一些杂物,屋子到院门口只留下一人宽的过道。常小凡正在清理着“入侵”到家中的雨水。

在和常小凡的聊天中,记者了解到,1997年,常小凡在家整理东西时两次摔倒,致使腰骨变形弯曲。到医院检查时,医生建议她进行手术。可当她得知手术费用需要1万元时,当即拒绝治疗,忍痛回到了家中。祸不单行,1998年的一天,由于雨水把路面覆盖,常小凡外出时不

慎跌入沟中,致使右腿严重受伤。直到现在,常小凡的右腿仍然疼痛难忍,脚趾不能灵活动弹。这几次伤痛,她都为没钱而放弃治疗,忍痛支撑。

屋漏偏遭连阴雨。2001年,吴金玉因身患高血压、糖尿病等疾病,最终瘫痪在床。

目前,两位老人的病痛只能靠买一些便宜的药物来缓解。尽管吃过了药,常小凡夜里也经常疼得睡不着觉。

“我们俩每个月光买药就要花掉近500元。可还要吃饭啊,为了省钱,我们很久没买菜了,都是在超市捡别人丢弃的菜,回来挑些好的,用水煮煮放点盐吃。”常小凡哽咽着对记者说,“舍不得买油啊,老伴经常埋怨,没有油的菜不好吃。”

老两口这么困难,谁能给他们送去几桶食用油?

王伍一:要带大家走遍千山万水

谁说老人就应该在家闲着。永光社区68岁的老人王伍一,就非常喜欢旅游,而且他还喜欢带着邻居朋友一起出去玩。近20年的时间里,他带着大家走遍了全省各个景区,全国不少省份也留下了他们的足迹。王伍一准备走到什么时候?“我要走到走不动为止。”他笑着对记者说。

王伍一老家在商水县八里湾,早年便来到周口做起了小生意。在做小生意的期间,由于他为人朴实忠厚,结交了不少好朋友。上世纪90年代初的一天,几个好朋友坐在一起聊天时,有人提议能不能一起去趟省城郑州看看黄河和二七塔。

一拍即合,说走就走。王伍一联系了一辆大篷车,几个人就这么第一次出了趟远门。“心里总有一股劲儿,让我去外面看看。”最开始,王伍一还只是因为好奇去外面转转,随着他去过的地方越来越多,旅游渐渐成了他的最爱,这个爱好他坚持了近20年。现在,每年他都要出去旅游,一年最少也得出去七、八次。“玩惯了,心野了,不出去浑身不舒服。”王伍一笑说着。

王伍一不仅自己喜欢旅游,还喜欢带着大家一起出去。“省内的郑州邙山、登封嵩山、驻马店嵖岈山等等,省外的四川峨眉山、浙江普陀山、山东泰山,还有北京上海苏州杭州,我都带着大家跑了个遍,省内有些景点当天就能回来,省外的景点

时间要长些,一周左右。”王伍一说,“这些地方我不只去过一次,有人第一次没赶上,就要求再组织一次,我也就重游了,给大家当导游。”

“王伍一喜欢带着大家出去旅游。”这句话在邻居朋友间口口相传。跟着王伍一出去旅游过的几个人还设立了旅游联络点,“大闸南北各有一个,荷花市场南大门有一个,水灌台还有一个。”王伍一掰着手指头数了数说,“我组织旅游,他们都会通知,人一够就能出去一次。”

“不管是长途还是短途,不管是大篷车还是客车,带着大家一起出去,我从来不强座位,都是坐在车中间的过道里。谁行李沉了我帮他拎,谁走累了我扶一把,出去玩就得相互照应。这样一来,大家都开始信任我,只要我组织出去,不管钱多钱少,大家都不会提出质疑。”王伍一说,他家的经济条件并不好,所以每次出行,他包车都会“货比三家”,一定要找到一辆车况最好、价格优惠的车。光凭这一点,就让跟着王伍一出去旅游的邻居朋友很满意。

组织外出旅游是个很操心的活,但王伍一从来没有一句抱怨,“我觉得我很快乐,只要跟着大家一起出去玩,我就高兴。”

组织外出旅游免不了要收钱,

谈到这一点,王伍一严肃了起来,“如果因为出去玩这点事儿贪小钱,那可把我的信誉给毁了,我不做昧良心的事,也不稀罕玩什么心眼儿。”

也许正是因为王伍一的坦诚和热心,才得到了那么多人的信任。“有时候手头紧,打算不组织旅游了,哪知有人听说我不组织旅游后,竟毫不犹豫地帮我掏钱。”王伍一告诉记者,1997年至2000年他开了一家小卖部,因为生意,那几年王伍一没能出去旅游,这不仅急坏了王伍一,还急坏了那些跟着他出去玩惯了的老朋友。“王哥,你啥时候出去玩?啥时候再组织组织?”那几年,不少邻居朋友见了他都这样说。

“大家对我的信任让我很感动,我虽然钱不多,但是我的快乐非常非常多。”王伍一这样对记者说。

“7月底,我打算组织大家去一趟五台山,这是今年第四次出去旅游了,前三次都是省内游,很短暂,不过瘾。”王伍一告诉记者,旅游带给他很多的快乐,“希望自己还能走动的时候,可以多去一些地方,到走不动的时候能有个回忆。每一次旅游,我就把烦恼丢在一边,尽情地玩。”

社区人物

广告